Ecole élémentaire Henri Wallon
Compte rendu du 1e conseil d’école
Mardi 7 novembre 2017

 Etaient présents 
Mme Florentiny, Mme Daya, M. Hervey représentants des parents d’élèves, 
M. Senhaji, élu à la ville,
Mme Chichemanian
Mme Grosjean, Mme Roca Labarre, Mme Darretain, Mme Tomé, Mme Lowenski, Mme Amar, M. Betraoui, Mme Richard, Mme Blaise, Mme Calcano, Mme Perraudin, Mme Bastos Lourenço, et M. Da Cruz, enseignants.
Mme Leclercq, directrice. 
 Excusées 
Mme El Gamil

RENTREE 2017

 Effectif
Effectif actuel : 264 inscrits à ce jour

 Structure
12 classes + PdMqdC = 22 élèves / classe
L’équipe du RASED a été réduite : 
· Maître G : Mme Lebris
· Psychologue scolaire : Mme Rakotomalala
Le maître E, Mme Lefebvre, a été déployé sur d’autres écoles de Valenton.
[bookmark: _GoBack]L’enseignante d’UPE2A, Mme Browarski, est présente sur l’école deux matinées par semaine et suit 3 élèves.

PEDAGOGIE

 Évaluations
Évaluations nationales de CP ont été passées mi-septembre.
Évaluations nationales de CE2 ont été passées fin septembre.
De nouvelles évaluations diagnostiques en mathématiques viennent de nous être remises. Elles s’adressent aux CM1 et doivent être passées avant la mi-décembre.

 Livret scolaire unique
Le même livret numérique sera utilisé pour l’année à venir. 
Une version papier du livret du 1e trimestre sera remise aux parents en mains propres le samedi 16 décembre 2017. 

 APC
L’équipe enseignante propose un nouveau dispositif : 
‘Et si on faisait les devoirs ensemble ?’
Un soir par semaine, les parents sont invités à venir aider leur enfant dans son travail personnel en présence de l’enseignant de la classe. Dans chaque classe l’enseignant accueille un ou plusieurs binômes parent/enfant. Il va ainsi de table en table aidant chaque petit groupe dans son travail personnel. Ce dispositif est libre, gratuit mais sur inscription afin de quantifier la demande en cette 1e année de mise en place du dispositif.
Pour le moment, il n’y a que peu de parents participants mais l’équipe souhaite laisser le temps au dispositif d’être mieux intégré par les parents. 

 Projet d’école
Le projet d’école est en cours de réécriture. Il est à rendre pour le 15 décembre 2017 au plus tard pour validation par l’IEN. Il pourra être présenté lors du 2e conseil d’école.

 Projets pour l’année 2017-2018

Les traditionnels qui seront reconduits : Halloween, la semaine collège, lire c’est partir, la fête du 100e jour, le spectacle de fin d’année (organisation en fonction des consignes Vigipirate), la ludothèque.
Les olympiades ont déjà eu lieu le mercredi 18 octobre 2017 afin de favoriser l’intégration.

Les nouveaux : 
· Projet Vocabulaire au CPA, en partenariat avec la ludothèque du centre social
· Projet Kapla au CPB, en partenariat avec la ludothèque du centre social
· Projet Eau au CM2A et B, en partenariat avec le centre social
· Projet théâtre au CM2A, en partenariat avec le service culturel
· Projet théâtre CE1B / CM1B
· Exposition ‘Moi jeune citoyen’ : les délégués des classes de CM2 ont été invités à découvrir cette exposition lors des 10 ans du relais social. L’exposition sera ensuite mise à disposition de chacune des écoles primaires.
· Projet hand, le tournoi qui a lieu durant les récréations commence cette semaine à la demande des élèves
· Playdagogie : Le partenariat commencé l’an dernier sera poursuivi et étendu avec le déploiement du kit ‘valeurs de l’olympisme’ dans plusieurs classes.

Suite à la venue de M. le député Saint Martin lors de la rentrée, les deux classes de CM2 ont été invitées à visiter l’Assemblée Nationale. M. le député viendra dans les classes en mars 2018 pour présenter sa mission aux élèves.

 Dispositifs à destination des parents

Deux dispositifs sont proposés aux parents souhaitant apprendre le français : 
· ‘Ecole ouverte aux parents’ au collège Fernande Flagon proposée par l’Education Nationale
· Cours de français quotidien, au centre social de la Lutèce
· 
 Vote concernant les rythmes scolaires
Votes favorables au retour à la semaine de 4 jours : 16
Votes favorables au maintien de la semaine de 4,5 jours : 1
Abstentions : 2
Mme Chichemanian précise que la mairie souhaite prendre le temps de consulter toutes les personnes concernées avant de prendre une décision.
Les enseignants ont précisé qu’ils aimeraient avoir connaissance des horaires pour l’année scolaire à venir avant le mouvement qui aura lieu en mars 2018.

 Vote du règlement
Le nouveau règlement, intégrant le préambule proposé par le collège comme demandé dans le cadre du projet REP, et s’appuyant sur la structure du règlement type départemental, a été adopté à l’unanimité par le conseil d’école.


SECURITE

 Exercices de sécurité

Un premier exercice d’évacuation incendie a déjà été effectué en début d’année. Il s’agissait d’un simple déclenchement d’alarme sans obstacle. 

Un PPMS ‘attentat-intrusion’ sera organisé fin novembre 2017 afin de faire répéter les gestes aux élèves et limiter les comportements à risque. Les parents seront informés par le biais du cahier de correspondance. Un scénario a été proposé aux écoles par la DSDEN.

Un PPMS sera ensuite organisé en janvier 2018.


MUNICIPALITE


 Travaux / bâtiments

Les travaux de mise aux normes sont terminés et l’ascenseur est fonctionnel.

Le système d’ouverture des portes est opérationnel. Mme Leclercq et M. Charles (directeur du centre de loisirs) souhaitent être surs que tous les personnels ont été équipés d’une carte magnétique avant de le faire mettre en fonction.

Les représentants de parents d’élèves évoquent la surchauffe dans les classes et le froid dans le gymnase. Mme Leclercq a demandé aux services techniques d’intervenir concernant la surchauffe, le problème devrait être résolu dans un avenir proche.
Mme Grosjean a effectivement signalé un manque de chauffage dans le gymnase à Mme Leclercq mercredi matin. L’équipe enseignante est vigilante et prendra contact avec les services techniques si cela se reproduit mais pour le moment il s’agit d’un événement isolé.

Les représentants de parents d’élèves évoquent également les lumières qui restent allumées la nuit. Mme Leclercq a été sollicitée par l’astreinte à ce sujet et concernant les fenêtres et les stores.
Un rappel a été fait aux enseignants, cependant, ce ne sont pas eux qui ouvrent l’école et ce ne sont pas eux qui la ferment. La multiplicité des personnels, de leurs horaires et de leurs missions fait que personne n’est en mesure en fin de journée d’assurer la vérification et la fermeture du bâtiment. 
Mme Leclercq a déjà évoqué ces difficultés avec la municipalité.

 Gestion des grèves

Les représentants de parents d’élèves font part de leur difficulté pour garder ou faire garder leurs enfants ces jours là, notamment, pour ceux qui travaillent. Ils ne se satisfont pas de la transmission de l’information car même s’ils sont informés en amont qu’il risque d’y avoir des perturbations, ils sont obligés d’attendre les informations exactes concernant les ouvertures et fermetures 48h avant  ce qui est très court pour s’organiser. 

Les enseignants soulèvent également différentes problématiques : 
· A chaque grève, il reste des enfants dont les parents ne sont pas venus les chercher. Les enseignants les prennent en charge et vont leur chercher à manger sur leur fond personnel. Cela pose des problèmes en termes de responsabilité.
· Le temps passé, par les enseignants, à gérer est beaucoup trop important et constitue une perte considérable sur les temps d’apprentissage : préparer les paquets, assurer la distribution, faire coller, vérifier que les absents ont eu l’information, appeler les familles non francophones, appeler les familles des enfants dont les mots ne sont pas signer …
· Le taux d’absentéisme ces jours là est beaucoup plus important ce qui impacte encore plus les apprentissages
· Les informations transmises, particulièrement concernant l’accueil du soir, ont été erronées 2 grèves/4

Mme Leclercq informe qu’elle a fait remonter ses difficultés à la municipalité lors de la dernière grève et qu’une réunion est prévue le jeudi 9 novembre 2017. 

Mme Chichemanian et M. Senadji sont conscients de ses difficultés et entendent le mécontentement. Malgré le protocoles déjà mis en place, il reste des dysfonctionnements sur lesquels il faut réfléchir.
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